

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

23 октября в Москве продолжал свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты обсуждали отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной Ревизионной комиссии КПСС.

На утреннем заседании тепло было встречено выступление бригадира Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината тов. В. И. Гагановой. Она передала трудовой рапорт съезду от текстильщиков комбината, в котором сообщается об успешном выполнении предсъездовских социалистических обязательств. Сверх плана с начала года выпущено 2 миллиона 500 тысяч метров готовых тканей. Далее Гаганова рассказывает об успехах своей бригады, о соревновании с бригадой делегата съезда шахтера Н. Я. Мамая. Хотя результаты нашего труда у нас исчисляются по-разному, отметила Гаганова, цель у нас одна: дать больше продукции нашему народу, которому нужны и сверхплановые эшелоны угля, и сверхплановые тонны пряжи.

Далее тов. Гаганова говорит о новом начинании работницы стеклозавода «Красный Май» Галины Пушкиной, направленном на повышение производительности труда, на увеличение выпуска продукции.

Затем с речью выступил председатель Совета Министров РСФСР т. Д. С. Полинский.

Ярким выражением замечательных побед советского народа, правильности ленинского курса, по которому следуют Коммунистическая партия и наша страна, называл он отчет Центрального Комитета XXII съезда. Отметив, что большой вклад в осуществление Программы партиинесут трудающиеся Российской Федерации, тов. Полинский остановился на некоторых вопросах хозяйственного и советского строительства. Замечательные перспективы открываются для развития электрификации. В республике будет построено более 300 мощных тепловых электростанций, выработка электроэнергии возрастет в 10 раз, добыча нефти увеличится более чем в 4 раза, газа — в 14 раз, выплавка стали — в 4 раза, черная металлургия в 1,7 раза превысит нынешний уровень металлической промышленности США. Высокими темпами будет расти химическая промышленность.

Отметив, что задания семилетнего плана выполняются успешно, тов. Полинский подверг вместе с тем критике недостатки в деятельности планирующих органов республики.

Д. С. Полинский подчеркнул необходимость лучшего использования земель в республике, увеличения производства продуктов сельского хозяйства. В будущем году посыпь зерновых в Российской Федерации расширится на 6 миллионов гектаров. В перспективе — получение 12 миллиардов пудов зерна в год — в полтора раза больше, чем производят сейчас сельское хозяйство всей страны.

Восстановленные ленинские принципы партийного и государственного руководства страной, продолжал оратор, Центральный Комитет пробудил в народе новые могучие силы.

Д. С. Полинский заявил, что оценка поведения албанских руководителей, данная в отчете Центрального Комитета съезду, выражает мнение всей партии, всего советского народа.

О замечательных победах Коммунистической партии, всего советского народа говорили в своих выступлениях первый секретарь ЦК Компартии Литвы т. А. Е. Сничкус, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии т. Т. Усубалиев и первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС т. А. П. Шитиков.

Из отсталой аграрной в индустриальную республику пре-

вратилась Литва. Неизмеримо возросло промышленное производство. Уже в текущем году ее промышленность достигнет уровня производственного плана на 1963 год. Немалые успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В предстоящем двадцатилетии в Литве намечается увеличить выпуск промышленной продукции в 9 раз. В 1980 году промышленность каждые четыре для будет выпускать столько продукции, сколько ее выпускалось за весь 1940 год.

Большие перемены произошли в Киргизии. В прошлом отсталая республика представляла сейчас промышленное оборудование 25 странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве, неизменно повысился уровень материального благосостояния трудающихся. Трудящиеся Киргизии прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий семилетки. Промышленность развивается более высокими темпами, чем предусмотрено. Значительно выросли масштабы капитального строительства.

Т. Сничкус и Усубалиев отметили, что своими успехами трудающиеся Литвы и Киргизии обязаны мудрому руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, братской помощи народов нашей страны, прежде всего, великого русского народа.

Новыми успехами в развитии экономики и культуры встретили открытие XXII съезда трудающиеся Хабаровского края. Пере выполнены планы выпуска промышленной продукции первых двух лет семилетки, а также девяти месяцев нынешнего года. В крае вводятся в действие новые производственные мощности. Впервые освоен выпуск трансформаторов, мостовых кранов, станков-автоматов, комбайнов, отопительных котлов. Бурно будет развиваться Дальний Восток и в предстоящие два десятилетия.

В своих речах делегаты заявляют, что большая заслуга Центрального Комитета КПСС, возглавляемого товарищем Н. С. Хрущевым, состоит в том, что была разоблачена и разгромлена антипартийная группа и обеспечено проведение ленинской политики партии.

На вечернем заседании съезда приветствовали горячо встречающиеся делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий товарищи: Ларби Бухали — первый

секретарь ЦК Алжирской Коммунистической партии, Луис Корвалан — Генеральный Секретарь ЦК Коммунистической партии Чили, Джон Годлан — Генеральный Секретарь Исполкома Коммунистической партии Великобритании, Салим Адиль — первый секретарь ЦК Иракской Коммунистической партии, Алваро Куныял — Генеральный секретарь Португальской Коммунистической партии, Иоганн Конлениг — председатель Коммунистической партии Австрии.

На вечернем заседании съезда выступил заместитель Председателя Совета Министров ССР т. Н. Г. Игнатов. Оратор отметил, что XXII съезд является величайшим событием в жизни партии и советского народа, открывает новую эпоху, когда впервые за всю историю народов будет построено самое передовое, самое справедливое коммунистическое общество.

Значительное внимание в своей речи тов. Игнатов уделяет вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. Оратор говорит о том, что труженики сельского хозяйства одержали в текущем году большую победу в деле увеличения валового сбора и государственных закупок зерна. На 20 октября закуплено 3 миллиарда 115 миллионов пудов зерна. Закупка хлеба про-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 254

Четверг, 26 октября 1961 года

Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ: товарищ Н. С. Хрущев и делегаты съезда направляются на очередное заседание съезда.

Фото В. Соболова

Фотохроника ТАСС.

должается. За двадцать лет ставится задача довести валовой сбор зерновых культур до 18—19 миллиардов пудов. Большая работа проведена и по выполнению решений партии об укреплении общественного животноводства. Численность крупного рогатого скота к 1980 году должна быть доведена примерно до 153—163 миллионов голов, или увеличиться более чем в два раза по сравнению с тем, что мы имеем сегодня.

Значительные успехи, достигнутые нашей страной, продолжает тов. Н. Г. Игнатов, стали возможными благодаря торжеству ленинского курса политики партии, с которого пытались свернуть партию фракционная группа Молотова, Кагановича, Малenkova, Бородина, Булганина, Первухина, Сабурова и Шепилова. Она оказывала окостенение сопротивление проведению этого курса в жизнь. Далее оратор подробно останавливается на раскольнических действиях фракционеров и поддерживает предложения делегатов XXII съезда об исключении из партии Молотова Кагановича, Маленкова.

Затем Н. Г. Игнатов отмечает, что ленинский курс политики нашей партии, намеченный XX съездом, был поддержан братскими коммунистическими партиями всех стран. Но сейчас выяснилось, что руководители Албанской партии круто изменили политический курс, начали борьбу против решений XX съезда КПСС, стали нападать на нашу партию, на ее ленинский Центральный Комитет, стали нападать и на другие коммунистические партии. Делегаты нашего съезда и представители братских партий совершенно прочно говорили здесь, что албанские руководители отходят от общей согласованной линии всего мирового коммунистиче-

ского движения в важнейших вопросах современности.

Наша партия и вперед будет твердо следовать ленинским курсом, говорит оратор, высоко держать победоносное знамя марксизма-ленинизма. Под этим знаменем наша партия уверенно поведет советский народ вперед к полной победе коммунизма. Наши компасом на этом пути будет Программа Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне Министр обороны ССР тов. Р. Я. Малиновский. XXII съезд Коммунистической партии, говорит он, это поистине великий этап героической истории, советского народа. Коммунисты, все воины вооруженных сил, вместе со всем советским народом, полностью одобрят внешнюю и внутреннюю политику партии, начертанный ею в новой Программе план построения самого светлого и справедливого коммунистического общества.

Хотя сейчас и не существует фатальной неизбежности войны, отмечает оратор, но до тех пор, пока сохранится империализм, будет оставаться опасность войны. Империалисты избрали теперь в качестве путя для нового приступа военной истории советские предложения о заключении германского мирного договора. В качестве ответной меры на усилившуюся практическую подготовку к войне, проводимую западными странами под предлогом «берлинского кризиса», Центральный Комитет партии и Советское правительство вынуждены были осуществить ряд известных мероприятий по укреплению обороноспособности и безопасности СССР.

Советская военная доктрина, подчеркивает оратор, самой важной, самой главной и первоочередной задачей вооруженных сил считается быть в постоянной готовности и надежному отражению внезапного нападения врага и срыву его замыслов.

Министр докладывает съезду, что период, прошедший с XX съезда партии, был переломным этапом в развитии и накоплении сил нашей армии и флота. Создан новый вид вооруженных сил — ракетные войска стратегического назначения. Они уже сейчас имеют такое количество пусковых установок, ракет и снарядов, к ним, что в состоянии нанести уничтожающее поражение агрессору и его стране.

Вполне современными, по своему техническим оснащенности, стали наши сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской флот, и военно-транспортная авиация.

Тов. Малиновский отмечает, что заметных успехов добились воздушно-десантные войска, успешно решив проблему уничтожения ракет в полете.

24 октября XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжил работу.

На утреннем заседании, начавшемся в 10 часов утра под председательством первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидова, съезд приветствовали секретарь ЦК Компартии Аргентины тов. Викторио Кодавилья, первый секретарь ЦК Компартии Греции Костас Колианиис, генеральный секретарь Компартии Каанады тов. Тим Бак, генеральный секретарь ЦК Сирийской Компартии тов. Халед Багдаш, политический секретарь демократической партии Гвинеи Сайфулай Диалло.

В обсуждении отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной комиссии КПСС выступили первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов, секретарь ЦК КПСС тов. Н. А. Мухитдинов и другие.

(ТАСС)

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Сталелитейщики Южуралмашзавода полностью выполнили свои социалистические обязательства, взятые в честь партийного съезда. Девятимесечный производственный план выполнен на 104 процента. Сверх плана выданы сотни тонн стального литья. Ежемесячный выпуск продукции в текущем году возрос против прошлогоднего на 24,4 процента. Себестоимость одной тонны литья снижена на 8,3 процента. Более чем на 7 процентов возросла выработка на каждого рабочего.

В дни работы съезда коллектива цеха закрепляет достигнутые успехи. Сталелитейщики несут ударную трудовую вахту. 85 человек включились в борьбу за коммунистический труд.

Вожаками коллектива выступают коммунисты. Так, бригада коммунистического труда Формовщиков, возглавляемая членом партии Виктором Мухановым, досрочно выполнив свои председовские обязательства, сейчас борется за новые рубежи. В эти дни она значительно перевыполняет сменные задания, не допускает брака в работе. Замечательно трудятся крановщики мостового крана Зоя Галавутдинова, принятая в партию в

канун открытия съезда, член экипажа того же крана Вера Таратина и многие другие.

Беря пример с коммунистов, хороших показателей в работе добиваются также участок старшего мастера тов. Гусева, бригады формовщиков тт. Жукова и Фартусова. Успешно осуществляют принятые обязательства по изготовлению трех сверхплановых мульдовых тележек бригады тт. Поповского, Сухова, Шумакова, ежедневно выполняющие сменные задания на 135 процентов.

Многие передовики производства сказывают свою жизнь с партией. В нынешнем году наши ряды увеличились на 9 человек. Только за последние два месяца первичная партиганизация цеха приняла кандидатами в члены КПСС 7 человек. Среди них — тов. Флоринский, бригадир машинной формовки, токарь тов. Ремарчук, формовщик тов. Парасонов и другие производственные. Комсомольцы Борис Ремарчук и Николай Колесников подали заявления о приеме их кандидатами в члены КПСС в день открытия исторического съезда.

Теперь партийная организация цеха насчитывает в своих рядах 30 человек. Коммунисты трудятся на всех решающих участках производства. Каждый из них — активный боев за претворение партийных решений в жизнь. Силой личного примера они ведут за собой весь коллектив.

Вместе с тем коммунисты проводят большую воспитательную работу в коллективе. Каждую неделю на всех участках у нас проводится политинформации, 6 пропагандистов и 26 агитаторов сейчас разыскивают сталелитейщиков материала съезда строителей коммунизма. Особенно хорошо проводят свою работу агитаторы тт. Зайцев, Ткаченко, Незнающий, пропагандисты тт. Блохин, Пушкирев и Зинченко.

Агитатор Анатолий Ткаченко, работающий мастером тяжелого литья, является передовиком производства. Он — ударник коммунистического

труда. Ткаченко доходчиво разясняет старожилам отчетный доклад Центрального Комитета XXII съезду партии и доклад о проекте Программы КПСС, с которым выступил Никита Сергеевич Хрущев. На конкретных примерах из жизни завода и своего цеха тов. Ткаченко рассказывает слушателям о том, какими громадными успехами достигла наша страна в период между XX и XXII партийными съездами. Партийная организация уделяет большое внимание наглядной агитации. Все лозунги и призывы являются конкретными, целеустремленными. Ход социалистического соревнования освещается на доске показателей и в специальных бюллетенях. Передовики производства заносятся на Доску почета, об их опыта рассказывается в стенной печати, в беседах агитаторов.

Партийная организация заботится о повышении политического уровня коммунистов и беспартийных. У нас созданы кружки по изучению истории КПСС, два политкружка по изучению конкретной экономики, в которых занимается 70 человек. Более ста человек являются слушателями Университета технического прогресса, учатся в институтах, техникумах и в вечерней школе.

Учеба помогает им в работе. В цехе более 120 rationalизаторов, которых только за 9 месяцев было подано 85 предложений. Из них более шестидесяти уже внедрены и получен экономический эффект в сумме 70 тысяч рублей.

Например, по предложению мастеров тт. Александрова и Гусева изменена подача формовочных смесей на жидким стекле к рабочим местам. Внедрение этого предложения позволило высвободить мостовой кран и другие транспортные средства для других нужд, значительно повысить производительность труда.

Сейчас в цехе внедряется предложение группы инженеров, которые разработали технологию принудительного охлаждения отлитых деталей, что намного ускорит освобождение полезной рабочей площади для новой отливки деталей.

Партийная организация будет добиваться еще большего повышения авангардной роли коммунистов с тем, чтобы они вели за собой весь коллектив на решение задач, выдвигаемых XXII съездом КПСС.

В. Стариков, секретарь партбюро ста- лелитейного цеха Южуралмашзавода.

степенное значение индивидуальному отбору в партию передовиков производства. За девять месяцев нынешнего года мы приняли в свои ряды восемь человек. Среди них — арматурщики тт. Пузиков, Сотов, слесари тт. Сомов, Бедулин, главный конструктор завода тов. Ищенко, мастер цеха № 4 тов. Филиатов. Все эти товарищи служат примером коммунистического отношения к труду; многие из них до вступления в партию неоднократно привлекались к проведению общественной работы. Это помогло выявить деловые качества будущих коммунистов.

Характерно отметить, что среди принятых в партию большинство — комсомольцы, молодые рабочие. Это примечательное, закономерное явление нашего времени. Передовая молодежь не мыслит своей жизни без партии.

Рост партийной организации позволяет нам в большинстве цехов создать партийные группы. Это, в свою очередь, дает возмож-

С пристальным вниманием

Работа XXII съезда КПСС вызывает пристальное внимание у преподавателей и студентов педагогического института.

В читальном зале библиотеки, в кабинетах кафедр можно постоянно видеть группы студентов, которые внимательно читают и конспектируют доклады товарища Н. С. Хрущева, другие материалы съезда. Эти документы не оставляют равнодушными. Молодежь уверено уверена: она будет не только строить коммунизм, но и жить при коммунизме. Это волнует и воодушевляет.

В последнее время усилилось внимание к изучению марксистско-ленинской теории. При этом произведения Маркса, Энгельса, Ленина тесно увязываются с материалами XXII съезда. Широко пользуются ими, например, студенты, готовящиеся сейчас к семинару по историческому материализму. Вместе с «Манифестом Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, они внимательно изучают проект Программы КПСС и доклад товарища Н. С. Хрущева о проекте этого исторического документа, названного народом «Коммунистическим Манифестом современной эпохи».

Студенты и преподаватели института примут деятельное участие в разъяснении материалов съезда среди населения города.

А. ПОПОВ,

ассистент кафедры педагогики педагогического института им. Т. Г. Шевченко.

Устный журнал, посвященный съезду

Работники детской библиотеки Южуралмашзавода совместно со школами №№ 1, 3, 36 и детским сектором Дома культуры машинно-строителей подготовили устный журнал «Хочу все знать», посвященный XXII съезду КПСС.

Первая страница журнала называется «Пионеры — Родине (Рапортует XXII съезду)»; вторая — «Этих дней не смолкнет слава»; третья — «Детство космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова»; четвертая — «Красный, зеленый, желтый». После каждой страницы ребятам показываем интересные киножурналы.

С устным журналом уже выступали перед учащимися школы № 36. На сцене ученица — Татьяна Замодзра. Она звонко рапортует: «За первый год двухлетки дружина проделала следующую работу: собрала 102 тонны металломолла, более 6 тонн макулатуры, привела в порядок 200 книг, подготовила 19 инструкторов-общественников. Мы участвуем в уборке картофеля в совхозе «Садовод»...

Устный журнал пользуется успехом у ребят.

Т. ЧИМОВА,
заведующая детской библиотекой Южуралмашзавода.

Начались занятия в сети комсомольского политического просвещения. Первые занятия в большинстве кружков прошли достаточно организованно. Этому способствовало укрепление состава пропагандистов. Вместе с тем выявились и факты недорумянной подготовки к предстоящей учебе. На водочном заводе занятия сорвались из-за неявки слушателей. В цехах №№ 18 и 30 Южуралмашзавода срывы произошли по вине пропагандистов. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы таких фактов больше не было.

Для улучшения помощи

пропагандистам при горкоме ВЛКСМ организуется методический кабинет. Здесь будут проходить семинары руководителей комсомольских кружков, разрабатываться вопросы методики пропагандистской работы среди молодежи, обобщаться лучший опыт.

Комсомольский методический кабинет начнет работу в октябре.

З. Ерохова,
инструктор горкома
ВЛКСМ.

На экскурсиях

Учителя начальной школы № 32 часто практикуют экскурсии. Отчего с о каждой из них

можно найти в специальном журнале. Так, здесь рассказывается об экскурсиях на инкубаторную

станицу (ее провела учительница перво- класса Е. Ф. Кечко), на почту (учительница Т. Я. Литок) и др.

А. АЛЕКСЕЕВ.

воспитанию молодых коммунистов. Деловые качества каждого кандидата и молодого члена КПСС проверяются тем, как тот или иной наш новый товарищ выполняет партийные поручения.

Так, молодой коммунист тов. Ищенко утвержден руководителем кружка по изучению конкретной экономики; тов. Сомов избран секретарем комсомольской организации одного из ведущих цехов завода; тов. Федирко является членом заводского комитета профсоюза, где возглавляет производственно-массовую комиссию; тов. Сотов является редактором стенной газеты арматурного цеха; тт. Пузиков, Филиатов, Бедулин — пропагандисты.

Парторганизация проявляет заботу о постоянном повышении политического и общеобразовательного уровня молодых коммунистов. Все они занимаются в кружках по изучению истории КПСС, текущей политики и конкретной экономики, заочно учаются в институтах, техникумах и вечерних школах. Например, тов. Сотов за- канчивает строительный техникум, тов. Сомов готовится к поступлению в институт и т. д.

Школь воспитанию молодых коммунистов являются партийные собрания. Мы привлекаем вновь принятых к подготовке вопросы на партийные собрания, добиваемся активного их участия в обсуждении стоящих вопросов.

Рассказывая об индивидуальном отборе в партию, нельзя умолчать о том, что в этом деле нами был допущен промах. Так, в прошлом году кандидатом в члены КПСС был принят тов. Тюрина. Работая бетонщиком, он показал себя с положительной стороны. Однако, как выяснилось позднее, он допускал выпивки. При приеме кандидатом никто из присутствующих на собрании не сделал ему замечания. У тов. Тюрина сложилось неправильное мнение о том, как подобает себя вести в дальнейшем, и он стал повторять ошибки.

Наша партийная организация будет стремиться к неуклонному соблюдению принципа индивидуального отбора в партию, добиваясь на этой основе успехов в работе.

Н. Паренский,
секретарь партбюро завода
железобетонных изделий.

За культуру производства

Комсомольцы завода строительных машин на своем отчетно-выборном собрании решили развернуть поход за высокую культуру производства. Сразу после собрания был создан штаб этого похода. Провели массовый рейд по участкам. Активисты Борис Галинский, Тая Савченко и другие вскрыли недостатки, имеющиеся на рабочих местах, и помогли сразу же их устранить. Ежедневно выпускаются «Монитор» и «Колючки», которые поднимают на щит славы лучших, критикуют наядивших, неряха.

Т. ТЕПЛИНСКАЯ,
член комитета ВЛКСМ завода
строительных машин.

Соблюдать принцип индивидуального отбора

«Коммунистическая партия Советского Союза, — говорится в проекте Устава КПСС, — есть боевой испытанный авангард советского народа, обединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

Подтверждением неразрывной связи Коммунистической партии с народом является приток в ее ряды новых сил, лучших сынов и дочерей нашей Родины, желающих идти в первых рядах бойцов за построение светлого будущего — коммунизма.

Поэтому одним из показателей авторитета той или иной первичной партийной организации является систематический рост ее рядов.

Партийная организация завода сборного железобетона треста стройматериалов придает перво-

степенное значение индивидуальному отбору в партию передовиков производства. За девять месяцев нынешнего года мы приняли в свои ряды восемь человек. Среди них — арматурщики тт. Пузиков, Сотов, слесари тт. Сомов, Бедулин, главный конструктор завода тов. Ищенко, мастер цеха № 4 тов. Филиатов. Все эти товарищи служат примером коммунистического отношения к труду; многие из них до вступления в партию неоднократно привлекались к проведению общественной работы. Это помогло выявить деловые качества будущих коммунистов.

Характерно отметить, что среди принятых в партию большинство — комсомольцы, молодые рабочие. Это примечательное, закономерное явление нашего времени. Передовая молодежь не мыслит своей жизни без партии.

Рост партийной организации позволяет нам в большинстве цехов создать партийные группы. Это, в свою очередь, дает возмож-

Нарастающими темпами — вперед!

Коллектив второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, как и все металлурги предприятия, упорно готовился к встрече знаменательного события — XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Выступив одним из инициаторов предсъездового соревнования на комбинате, дробильщики и агломераторчики с честью претворили в жизнь свои высокие социалистические обязательства. Самоутверженный труд коллектива принес хорошие плоды: в день открытия съезда партии труженики цеха рапортовали о славных производственных победах. Достаточно сказать, что металлурги цеха досрочно завершили девятимесчное задание по всем основным показателям. За это время достигнут существенный прирост выпуска валовой продукции. Более чем на два процента повысилась производительность труда. Одновременно достигнуто снижение себестоимости выпускаемой продукции. Получена большая экономия коксика, мазута, электроэнергии.

Эти успехи позволили дробильщикам и агломераторчикам накануне открытия съезда поставить перед собой еще более высокие, ответственные задачи. Начало работы съезда партии в цехе было ознаменовано принятием новых, повышенных обязательств. Вступив на ударную съездовскую вахту, коллектив наметил ежемесячно выполнять задания не ниже чем на 101,7 процента и за счет этого добиться дальнейшего увеличения выпуска продукции высокого качества. Особое внимание обращено на вопрос вопросов — повышения производительности труда. Как уже говорилось, в этом направлении сделано немало. Тем не менее коллектив в своих обязательствах наметил пункт: повысить производительность труда еще на полтора процента. В дни работы съезда предусмотрено, кроме того, добиться снижения расхода коксика на 0,7 процента, а мазута и электроэнергии — на 0,5 процента.

Понятно, что выполнение этих высоких обязательств требует серьезных усилий от коллектива, большой и плодотворной работы не только в дни работы съезда, но и в дальнейшем. Ведь одновремен-

но с подготовкой трудовых подарков на съездовской вахте идет борьба за достойную встречу 44-й годовщины Октября.

Как и за счет чего дробильщики и агломераторчики намечают выполнить свои обязательства? Прежде всего, конечно, за счет использования внутренних резервов производства, устранения «узких мест», а также внедрения новых, передовых методов труда, автоматизации и механизации основных технологических процессов. Это видно на примере работы коллектива нашей смены.

В октябре на всех участках производства проведена большая работа по улучшению организа-

ции и технологии производства! Полнее используйте производственные мощности! Быстрее осваивайте новые рудные месторождения! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов, народному хозяйству!»

(Из Призыва ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Чтобы завершить все необходимые работы. Но в настоящее время до конца еще далеко. Сейчас проведена штукатурка в трех подъездах, на 50 процентов выполнена малярка, кое-где произведен настил полов. А по графику уже полагается перейти к наружной отделке дома.

Полным ходом развернулась работа, направленная на увеличение производительности труда. Полтора процента — уровень, намеченный в обязательствах. Что-

бы его достичнуть, в нашей и других сменах сделали упор на внедрение автоматики, облегчение трудовых операций. В дни работы съезда началось опробование систем автоматики на подаче и распределении полуфабрикатов по бункерам. Автоматические устройства, установленные на этом участке, не только позволяют строго вести контроль за технологией, выбирать наиболее выгодные режимы работы оборудования, но и освобождают рабочих от тяжелого физического труда. Это, конечно, позволяет им трудиться более производительно.

Важная работа, проведенная в этом направлении, — перевод на автоматический контроль одного из транспортеров цикла коксика.

И помочь приходит и новая техника. В ближайшие дни предусмотрено завершить монтаж и сдать в эксплуатацию мотор-генератор главного корпуса. Вступив в строй действующий новый компрессор и другое оборудование.

Уже говорилось, что в цехе достигнуто существенная экономия материалов и электроэнергии. Эта работа продолжается. В нашей смене, например, только в октябре уже сэкономлено большое количество мазута и коксика. Это результат тщательного ухода за оборудованием, его полного использования, постоянной бережливости.

В эти знаменательные дни трудовых успехов добиваются все коллективы цеха. Продолжают наращивать темпы труда, уверенное идет к высоким рубежам дробильщики и агломераторчики смен, руководимых тт. Головым, Асеевым. Как и намечено, ежемесячные показатели здесь составляют 102 и более процентов.

Известно, что коллектив цеха за достигнутые успехи на предсъездовской вахте завоевал переходящее Красное знамя гранулема профсоюза комбината. Теперь — на ударной съездовской вахте — все делается для того, чтобы добиться еще более серьезных успехов, означенных в этом году — построению коммунистического общества. Хочется работать еще лучше, еще выскопроизводительнее!

В своем докладе Никита Сергеевич Хрущев указывает, что за последние годы в Советском Союзе жилищное строительство приобрело поистине невиданный размах. Только за пять лет построено домов больше, чем за предшествующие 15 лет. В оставшиеся четыре года семилетки предстоит построить около 400 миллионов квадратных метров жилья или в 1,6 раза больше, чем за четверть пятилетки, вместе взяты.

Нам, строителям, предстоит много поработать, многое добиться, чтобы претворить в жизнь эти величественные планы партии. В эти дни, когда в Москве проходит съезд, строите-

ли Орска принимают новые, повышенные обязательства, предусматривающие сокращение сроков возведения жилья, повышение качества строительства. Намечены такие обязательства и строители нашего участка, где мастером тов. Ахменико. Сейчас коллектив занят на сооружении нового жилого дома в поселке масокомбината. Все трудятся с большим воодушевлением. Например, бригада, которой руководит тов. Пряников, решила сократить график по бетонированию, ежеминутно перекрывая свои задания. Этую же цель поставили перед собой плотники-опалубщики бригады тов. Данилова. Об энтузиазме этого коллектива наглядно говорит такой факт: плотники не поспешили со своим временем и поработали выходной день, чтобы не сдерживать бетонщиков. А таких примеров коммунистического отношения к труду много.

Первые дни работы съезда строители участка отметили повышенением темпов труда, ускорением сроков строительства. Коллектив сделает все, чтобы полностью претворить намеченные обязательства, делом ответить на призыв партии.

А. КУИМОВ,

секретарь комсомольской организации ремонтно-строительного цеха масокомбината.

БОЕВОЙ ТРУД

Когда в Москве открывался XXII съезд Коммунистической партии, на трудовую смену на бывшей станции Гудрон заступили коллектив старшего осмотрщика вагонов тов. Сапожникова. Началась ударная вахта, началось выполнение новых почетных обязательств.

Сегодня передовики — движенцы уже могут рапортировать о первых достижениях. За счет слаженной и дружной работы обеспечена «зеленая улица» для многих составов с важными народнохозяйственными грузами. Ежесменная выработка в смену составляет 105 — 107 процентов.

В жизнь проводятся не только колективные, но и личные обязательства, которые принял железнодорожники. Их осуществляют с честью осмотрщики вагонов тт. Комок, Галицин, Обручков, смазчица тов. Скрипникова и все остальные члены коллектива.

Д. Вишневецкий, осмотрщик вагонов станции Орск.

Неполадкам

— не место настройках

Жилые дома №№ 28 и 31 находятся недалеко друг от друга: один на проспекте имени Ленина, а другой — в районе стадиона «Авангард». Одни «хозяева» у этих жилых объектов — трест «Жилстрой».

У дома № 31 есть, если можно так выражаться, своя предистория. Возведение этого объекта началось несколько лет назад. Затем о нем забыли. И только после длительного перерыва на объекте вновь появились строители: они начали отдельочные работы.

Сегодня живом днем предпослушки период. В декабре этого года, как предусматривает график, объект должен быть сдан в эксплуатацию. Казалось бы, что новоселья могут облегченно вздохнуть: «Наконец-то получены новые квартиры!» Но, как показывает положение дел на объекте, радоваться новоселам еще рано. Представляем слово мастеру участка строй управления № 26 тов. Малахову:

— Наш коллектив, — говорит он, — трудится на этом жилом обекте уже не первый день. С тех пор как отделочники пришли сюда, времени прошло уже вполне достаточно для того,

чтобы завершить все необходимые работы. Но в настоящее время до конца еще далеко. Сейчас проведена штукатурка в трех подъездах, на 50 процентов выполнена малярка, кое-где произведен настил полов. А по графику уже полагается перейти к наружной отделке дома.

Слова мастера подтверждаются. Действительно, даже самое белое знакомство с расположением на объекте, убеждает, что дела здесь обстоят из рук воин плохо. Почему? С этим вопросом обращаемся к бригадиру тов. Сабедеву. И в ответ слышим:

— Не можем работать в полную силу. Нет необходимых материалов. Простаиваем...

На объекте трудится более 50 отделочников. Сила большая, тем более, если учсть, что многие строители — отличные мастера своего дела, умеющие и желающие работать быстро и качественно. Но руководители треста не побеспокоились о том, чтобы обеспечить отделочников материалами. Например, крайне нужный материал на объекте — столярка. Ее, по существу, нет. Требуется 500

квадратных метров перегородочных материалов. Их тоже нет. Вот и спрашивается: как можно работать высокопроизводительно при таком снабжении?

— На наши просьбы улучшить поставку материалов никак не реагируют, — объясняет тов. Сабедев. — Начальник стройуправления тов. Сучков и руководители треста отдельываются обещаниями. Так, обещали нам ежедневно доставлять по 1000 штук кирпича. А фактически это количество завозится только за неделю. Очень плохо, обеспечены инструментом. Даже гвоздей и то нет в достаточном количестве.

Уже не удивляешься, что на объекте почти не находят применение механизмы. Единственный барабанный кран и тот простояивает без дела.

Может быть, такое положение на одном объекте? К сожалению нет. На соседнем доме № 28, о котором уже упоминалось, вновь приходится встречаться с крупными неполадками. Здесь, правда, до отдельки еще далеко (сейчас ведется кладка первого этажа), но жалобы строителей те же самые.

— За два месяца сделано очень мало, — рассказывает мастер стройуправления № 14 тов. Бегишев. — Но строителям

в этом винить нельзя. Коллектив может работать хорошо, если ему будут обеспечены условия. А так, сами судите... Вместо 10 тысяч штук кирпича в сутки фактически доставляется не более 1000 штук. Этого явно недостаточно для того, чтобы загрузить полностью работой всех каменщиков, вести кладку широким фронтом, быстро и без помех. В то же время не беспокоятся в тресте и о том, чтобы доставить на объект нужные нам железобетонные изделия.

Стонут напоминать, что по графику в этом году на объекте уже должны были завершены все кладочные работы. Но при таких темпах труда график не только сорван.

Как видно на примере этих двух жилых объектов, в тресте «Жилстрой» еще очень мало делается для того, чтобы вести возведение жилья действительно индустриальными темпами. Забывают в тресте и о том, чтобы широко внедрить в практику передовые прогрессивные методы труда, позволяющие ускорять строительство.

Неполадкам не место на жилых объектах. Об этом должны серьезно задуматься руководители треста.

А. Нишин,



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда земельной колхоза имени Горького Котовского района Одесской области Украинской ССР дважды Герой Социалистического Труда Е. В. Блажевский и председатель колхоза «Красный Октябрь» Кировской области дважды Герой Социалистического Труда П. А. Прозоров.

Фото А. Батанова

Фотохроника ТАСС.

Дружно, слаженно

Дорогая редакция! Хочется поделиться своими мыслями, своими чувствами. Я и мои товарищи, строители мясокомбината, ознакомились с опубликованным в газетах докладом Первого секретаря ЦК КПСС товарища Никиты Сергеевича Хрущева на XXII съезде нашей партии. Нет слов, чтобы выразить то вление, которое испытываешь, читая этот замечательный доклад. Радостно за наш советский народ, который добился огромных успехов в развитии социалистического хозяйства и теперь идет к светлому цели — построению коммунистического общества. Хочется работать еще лучше, еще выскопроизводительнее!

В своем докладе Никита Сергеевич Хрущев указывает, что за последние годы в Советском Союзе жилищное строительство приобрело поистине невиданный размах. Только за пять лет построено домов больше, чем за предшествующие 15 лет. В оставшиеся четыре года семилетки предстоит построить около 400 миллионов квадратных метров жилья или в 1,6 раза больше, чем за четверть пятилетки, вместе взяты.

Нам, строителям, предстоит много поработать, многое добиться, чтобы претворить в жизнь эти величественные планы партии. В эти дни, когда в Москве проходит съезд, строите-

ли Орска принимают новые, повышенные обязательства, предусматривающие сокращение сроков возведения жилья, повышение качества строительства. Намечены такие обязательства и строители нашего участка, где мастером тов. Ахменико. Сейчас коллектив занят на сооружении нового жилого дома в поселке масокомбината. Все трудятся с большим воодушевлением. Например, бригада, которой руководит тов. Пряников, решила сократить график по бетонированию, ежеминутно перекрывая свои задания. Этую же цель поставили перед собой плотники-опалубщики бригады тов. Данилова. Об энтузиазме этого коллектива наглядно говорит такой факт: плотники не поспешили со своим временем и поработали выходной день, чтобы не сдерживать бетонщиков. А таких примеров коммунистического отношения к труду много.

Первые дни работы съезда строители участка отметили повышенением темпов труда, ускорением сроков строительства. Коллектив сделает все, чтобы полностью претворить намеченные обязательства, делом ответить на призыв партии.

А. КУИМОВ,
секретарь комсомольской организации ремонтно-строительного цеха мясокомбината.

Орский рабочий

Когда в Москве открывался XXII съезд Коммунистической партии, на трудовую смену на бывшей станции Гудрон заступили коллектив старшего осмотрщика вагонов тов. Сапожникова. Началась ударная вахта, началось выполнение новых почетных обязательств.

Сегодня передовики — движенцы уже могут рапортировать о первых достижениях. За счет слаженной и дружной работы обеспечена «зеленая улица» для многих составов с важными народнохозяйственными грузами. Ежесменная выработка в смену составляет 105 — 107 процентов.

В жизнь проводятся не только колективные, но и личные обязательства, которые принял железнодорожники. Их осуществляют с честью осмотрщики вагонов тт. Комок, Галицин, Обручков, смазчица тов. Скрипникова и все остальные члены коллектива.

Д. Вишневецкий, осмотрщик вагонов станции Орск.

26 октября 1961 г. 3 стр.



В честь XXII съезда КПСС

На голубых маршрутах

Хороший трудовой рапорт XXII съезду КПСС подготовили работники городского аэропорта. Ко дню открытия съезда — и 17 октября они перевезли 17400 пассажиров и свыше 340 тонн различных грузов — столько, сколько было предусмотрено 10-месячной производственной программой.

За истекшее время в аэропорту появилось немало нового. В частности, здесь создано свое собственное звено самолетов, которое обслуживает прилегающие к городу целинные районы —

Адамовский, Домбровский, Кваренгийский, Ново-Орский. Ежедневно с летного поля аэродрома самолеты звена увозят в эти совхозы почту, грузы, пассажиров. Помимо этого они совершают вне рейсы полеты по местным линиям.

Командиры кораблей тт. Чеснов, Малахов, вторые пилоты тт. Федоров, Изыгин несут в эти дни трудовую вахту, посвященную XXII съезду КПСС. Встали на вахту и остальные работники порта.

В коллективе порта появились первые ударники коммунистического труда. В частности, этого почетного звания удостоены командир корабля тов. Чеснов, техник тов. Гребенюк.

Темпы растут

Включаясь в предсъездовское соревнование, рабочие и специалисты комбината бытового обслуживания № 2 обещали к 17 октября — ко дню открытия съезда выполнить десятимесячные задания. В ходе соревнования в эти обязательства были внесены существенные поправки. В результате комбинат завершил выполнение плана 10 месяцев на 15 дней раньше срока — 2 октября.

В цехах и мастерских предприятия темпы работы непрерывно нарастают. По инициативе передовых бригад швейников, которых руководят тт. Голомазова, Кравцова и некоторых других, здесь на всех участках начались трудовая вахта, посвященная работе партийного съезда. Пример в труде показывают инициаторы вахты — бригады тт.

Голомазовой и Кравцовой. Их выработка намного превышает установленные нормы. В частности, бригада тов. Голомазовой выполняет дневные задания на 150—170 процентов.

Отлично трудится коллектив авторемонтного цеха. 21 октября ремонтисты уже завершили выполнение октябрьского плана. 23 октября доложили о завершении октябрьского плана и работники пимокатного цеха.

Высокие показатели в труде добился один из лучших специалистов комбината мастер оптики тов. Немцович. Он еще в августе завершил свое личное годовое задание. На съездовской трудовой вахте тов. Немцович работает так же высокопроизводительно, намного перевыполняя задания.

Кино сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Волшебное ревю». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Дорога Узала» (дневные и вечерние сеансы). Дом культуры строителей — «Визит инспектора». Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Перевал». Дом культуры энергетиков — «Болотная собака». Дом культуры нефтяников — «Волга-Волга». Дом культуры машиностроителей —

«Где черту не под силу».

Клуб мясокомбината — «В одном районе»

К СВЕДЕНИЮ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН ГОРОДА ОРСКА

На рынке Старого города до 5 ноября

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

с выставкой-продажей промышленных и продовольственных товаров.

Приглашаются торговые организации всех систем. Для встречной продажи сельхозпродуктов на ярмарке принимают участие колхозы и совхозы.

Винницкая область Накануне ХХII съезда КПСС хороши делами пародавали Родину колхозники сельхозартели имени Сталина Бершадского района, где председатель Виктор Михайлович Кашев.

Урожай зерновых культур сельхозартелей составил 38 центнеров с гектара. Колхоз продал государству более 50 тысяч центнеров зерна — в два раза больше, чем в 1960 году. Выращен также хороший урожай других культур. Получено в среднем с гектара кукурузы в зерне 60 центнеров, гороха — 31 центнер, сахарной свеклы — 348 центнеров.

Больших успехов добились колхозные животноводы. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено 52 центнера мяса и более 300 центнеров молока.

Главная причина замечательных достижений колхоза заключается в наиболее рациональном использовании земли, применении передовой агротехники. В сельхозартели внедрена прогрессивная структура посевных площадей, заменены малоурожайные, малоценные культуры на наиболее урожайные, среди которых главное место занимают озимые пшеница, кукуруза и горох.

Росту урожайности способствует повышение культуры земледелия в колхозе. Задачи, такие как мелиорация, как использование засушливых паров, сев отборными, сортовыми семенами, тщательная обработка почвы, механизация большинства сельскохозяйственных процессов.

Крепнет экономика колхоза. В третьем году семилетки, денежный доход составляет два миллиона рублей. Колхозники за свой самоотверженный труд получают много хлеба и других продуктов. В счет дополнительной оплаты каждая колхозная семья получает почты по 50 килограммов гороха, большое количество кукурузного зерна. Высокий и денежная стоимость труда.

Об успешном выполнении колхозом взятых обязательств колхозники рапортовали Центральному Комитету КПСС. В своем письме труженикам передовой сельхозартели говорили Н. С. Хрущев горячо поддержали их с успехами, пожелали новых трудовых побед, подчеркнув, что опыт колхоза имени Сталина представляет интерес не только для Украины, но и для всего Советского Союза.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени Сталина, делегат ХХII съезда партии В. М. Кауш (справа) и первый секретарь Бершадского райкома партии В. З. Кауч на колхозном торце.

Фотохроника ТАСС.

Вклад пищевиков

В цехах горноремкомбината выпускается до 70 видов разных изделий. Пищевики достойно означенными открыты ХХII съезд КПСС — завершил выполнение 10-месячной производственной программы. По отдельным видам продукции эта программа значительно перекрыта. В частности, макароны, пряники, печеные изделия выпадают уже в счет ноября.

Сейчас коллектив комбината несет трудовую вахту, посвященную работе партийного съезда. Пищевики трудятся с опережением графика.

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

продолжает дополнительный прием учащихся на 1961—1962 учебный год.

Училище готовит машинистов башенных и мостовых кранов.

Принимаются девушки в возрасте 17—25 лет с образованием 8—10 классов.

Принятые обеспечиваются стипендиями. Общежитие не предоставляется.

Заявления о приеме подавать на имя директора училища с приложением аттестата зрелости и других необходимых документов.

Адрес училища: г. Орск, проспект им. Ленина, ТУ-1.

Коллектив конструкторского отдела комбината «Южуральникель» выражает глубокое соболезнование Коваленко Нине Васильевне по поводу смерти ее отца.

ШОНИНА
Василия Трофимовича

Будовин Аскарий Айзикович, проживающий в Орске, ул. Советская, 86, возбуждает дело о расторжении брака с Будовиной Тамарой Давыдовной, проживающей в Оренбурге, ул. Пролетарская, 62.

Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском городском народном суде.

Первенство удержим

Коллективу нашей домовой кухни № 1 недавно присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Активно участвуя в предсъездовском соревновании, мы завоевали первенство среди предприятий общественного питания трех столовых. Свое 10-месячное задание работники кухни выполнили намного раньше срока. Особенно отличились бригады Седых, буфетчицы тт. Шевченко, Седельникова; Вавилова, разносчица тов. Болтунова и некоторые другие.

Сейчас коллектив домовой кухни работает, не снижая темпов.

Мельник,
зав. домовой кухней № 1.

Под знаком критики

На заводе имени Чкалова прошла отчетно-выборная комсомольская конференция.

О многих хороших делах говорили в своих выступлениях ее участники. Большой заслугой комсомольцев и молодежи является то, что предприятие успешно справляется с выполнением государственных планов, что здесь все шире развертывается соревнование за коммунистический труд. Известны имена и дела лучших молодых производственников Геннадия Крылова, Владимира Смитенко, Ивана Запары, Николая Ключенка, Валентины Назмутдиновой, Ларисы Кондатовой и других.

Речи шла не только о производственных недостатках.

— Комитет ВЛКСМ, — заявил делегат тт. Дурнев, — мало уделял внимания общежитиям завода.

На больших промахах в политической и культурно-массовой работе сосредоточили внимание комсомольцы тт. Глухова, Окадова и другие.

Конференция подчеркнула, что комсомольцы завода должны работать еще активнее, еще упорнее, чтобы до конца справиться с поставленными перед ними ответственными задачами, быть на высоте требований, выдвигаемых ХХII съездом КПСС. Избран новый состав комитета ВЛКСМ (секретарь тов. Вязников).

По решению конференции 14 и 15 октября проведены комсомольские субботники. Комсомольцы приняли на себя личные обязательства, направленные на то, чтобы ознаменовать дни работы съезда достойными трудовыми делами.

Н. Нардев,
инженер отдела труда
имени Чкалова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 26 октября, в 5 часов вечера в Доме политпросвещения состоится инструктивный доклад о 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Строи участку
СПЕЦРАБОТ ТРЕСТА
«ОРСКСОВХОЗСТРОЙ» —

плотники, штукатуры, разнорабочие, шофера на автомобили и автогрузчики, электрики, знающие ремонт, перемотку электромоторов и автогратное оборудование, мотористы на компрессор, экскаваторщики на экскаватор Э-153.

Здесь же производится набор ученников на курсы производственного обучения по специальности штукатур-майоров.

Принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста.

Срок обучения — 4 месяца.

Начало занятий — 1 октября.

Обращаться: пос. Октябрьский, контора стройучастка.

ЗАВОДУ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА

треста стройматериалов — электротяжварщики.

Обращаться в отдел кадров завода, ул. Строителей, 44.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ № 23 —

техник-строителя на преподавательскую работу и техник-строитель на должность мастера, знакомый с плотничной работой.

Р. Орск Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделотдела партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел по писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

наш адрес и телефон

ФБ05417

Заказ № 367. Тираж 12.500.